

太原市尖草坪区傅山学校小学部

举办劳动技能大赛 提升创造创新能力

科学导报讯 为进一步培养学生动手、动脑和生活实践能力,培养学生树立正确的劳动观念,激发学生积极劳动的热情,提高学生的劳动技能,10月16日至10月29日,太原市尖草坪区傅山学校小学部举办劳动技能大赛。此次参赛对象是1-6年级全体学生,各年级分项目比赛。一年级的“整理书包”劳动技能比赛中,孩子们都积极参与,比赛现场热火朝天。此次比赛提高了学生们的生活自理能力,更好地适应在校学习生活,让他们了解整理书包

的重要性,并学会自己整理书包,提升了学生学习与实践相结合的生活能力。二年级举行了“系红领巾”劳动技能大赛,进一步推动养成教育的深化。为激发少先队员对红领巾的热爱之情,规范少先队员的礼仪,学会正确佩戴红领巾,行队礼,增强少先队员的少先队组织荣誉感,并借此提升该校少先队员的精神面貌,提高该校文明礼仪教育的质量。三年级学生们进行“整理课桌”比赛,活动现场,气氛紧张又激烈,每位小选手动

作迅速,不甘落后。学生们在整理课桌比赛中,养成勤整理,归整好习惯。四年级学生举办“剥蒜皮”劳动比赛,最先剥出十个干净又漂亮的蒜瓣者获胜。虽然剥大蒜只是一个小小的举动,但也让学生们感受到劳动的不易,学会珍惜劳动成果。五年级学生们亲手制作精美的团扇,让学生们领略到中国的传统文化,在学习劳动技能的同时,体验到了劳动的快乐,感受到了传统之美、创作之美。

六年级的水果拼盘比赛中,学生们从准备材料开始,到各种水果搭配,他们用灵活巧妙的手法,充满创意的想法,将五花八门的水果变成一盘盘生动形象,独具匠心的水果拼盘。此次劳动技能大赛,将劳动实践带进校园,让孩子们借此机会提升实践能力,掌握力所能及的劳动技能,在竞赛中勇于挑战自己,释放创造潜能,养成从小热爱劳动的好习惯。

(通讯员 郭巧萍)

太原市晋源区第八实验小学 知路爱路护路 共筑平安铁路

科学导报讯 为更好地普及安全知识,提高学生的爱路护路意识,太原市晋源区第八实验小学于10月27日上午邀请了太原市铁路段工作人员为学生进行安全知识讲座。

太原市铁路段王老师为学生们带来了专业又生动的“爱路护路”知识小讲座。通过讲解铁路安全与法律法规知识,丰富了校园安全教育内容,进一步提高了学生对铁路知识和安全知识的认识,让学生们懂得了铁路安全教育人人有责,为创建平安校园打下坚实的基础。此次活动结合学生“小手拉大手”的特点,通过课堂讲解、搭建宣传展板、观看宣传短片、发放宣传品等多种方式,向学生们详细介绍了随意穿越铁路、破坏翻越防护设施、摆放石子、击打列车等危险行为对铁路安全运行的危害性,为学生们带来一场生动活泼的爱路护路课程,增强了学生们爱路护路意识和自我保护能力。

通过此次讲座,学生们不仅感受到了铁路的重要性,也学会了如何去维护铁路安全,树立了正确的爱路护路观,将“知路爱路护路,共筑平安铁路”的理念传递到每一个孩子心中,营造了“爱路护路,从我做起”的良好校园氛围。

(张丽 闫珊)

太原晋源区第六实验小学 三年级部分学生 参加科普课堂第三期活动

科学导报讯 为了让青少年感受科学的魅力、激发科学的兴趣,10月28日太原市晋源区第六实验小学三年级16名学生在家长带领下参加了太原市晋源区新时代文明实践中心组织的“创新放飞梦想 科技引领未来”科普课堂第三期活动。

学生们在讲解员的带领下观看了科普系列宣传片,参观了学习强国书屋,聆听了文明志愿者光荣事迹。然后学生们在家长引导下进行了科学小实验,亲手制作了各种科技小作品,并上台进行了展示。最后学生和家一起观看了科普系列影片。

科普课堂活动的开展,在青少年的心田播下了爱科学、学科学、用科学的种子,能逐步引导青少年树立学习强国、科技强国、人才强国的信念,深受孩子们的喜欢。

(闫珊)

太原市杏花岭区胜利桥东小学 开展工间操活动 增强教职工体质

科学导报讯 秋季开学以来,太原市杏花岭区胜利桥东小学工会利用课余时间组织全体教师开展工间操活动。全体教师积极参与,激发了他们积极锻炼身体的热情。

伴随着“十套”广播体操,现在开始,原地踏步,一二三四,五六七八……”的音乐声,每个工作日上午10点,全体教师纷纷走出教室和办公室,集中在操场上,利用课间操的休息时间老师们进行工间操练习。活动中,他们精神抖擞,活力十足,踢腿、弯腰、伸胳膊,尽管部分教师动作还不太熟练,但大家一抬手,一转身,都展现出自信自强、凝心聚力的精神风貌,成为校园里最靓丽的风景。

经过几个多月的刻苦训练,老师们从一开始的手足无措到后来的熟练掌握,终于绽放出最精彩瞬间。

在充满活力的音乐旋律中,老师们动作整齐划一,张弛有度,录制现场气氛紧张热烈,洋溢着青春活力。短短几分钟华丽绽放的背后,凝聚的是所有老师的辛勤汗水。从动作编排到队形排列,从单个动作的分解训练到整体动作的合成,每一次改进和提升都是集体智慧的凝结和合作精神的彰显。

(郝艳)

太原市万柏林区公园路小学

灵动课桌舞 活力满校园



科学导报讯 为落实“双减”政策,培养学生团队意识,丰富学生课余文化生活,营造健康成长的校园文化氛围,太原市万柏林区公园路小学于10月30日,开展以“灵动课桌舞、活力满校园”课桌舞比赛。赛场上,各班选取了健康活泼、旋律优美的歌曲,精心编排了形式多样的课桌舞。学生们身穿整齐的服装,在动感欢快、节奏鲜明的音乐伴奏下,用课桌为道具、鼓掌为拍、击桌作势,表情丰富、动作整齐、节奏统一。灵动的手指,自信的笑容,一个个刚劲有力的动作,一道道多姿多彩的弧线,让现场评委和观众看到了孩子们童年的快乐、梦想的力量、强劲的风姿和团结的精神。

课桌舞大赛活动的开展,旨在丰富校园文化生活、促进学生身心健康发展的同时,展现学生朝气蓬勃、凝心聚力、奋发向上的精神面貌,缓解学生的学习压力,营造良好的校园氛围。让幸福的笑容与孩子们时刻相伴,在阳光下成长,向快乐出发。

(黄晶 贾婷茹)

太原市小店区恒大小学英语广播站

公开招募优秀广播员

名参与。截至10月22日晚,广播站陆陆续续收到90多位小选手的报名,视频里的孩子们充满热情与自信,有的唱歌,有的讲故事,有的介绍家人或喜欢的玩具等等,那面对全校师生是否也能如此自信坦然呢?广播站于10月24日托管时间进行了现场复选,在考察孩子们英语语音语调的同时,更加看重孩子们的现场表现力。在90多名报名选手中最终筛选出53名选手进入决赛。决赛于10月30日分主题、分学段、分

场地进行,低段主题为动物,中中段主题为人物,利用校内课本所学进行语言的组织与润色,重点考察孩子们语言基本功,英语语言组织能力及口语表达能力,像说汉语一样自由、随意说英语(而不是刻意背英语)对孩子们来说也是一个不小的考验。最终,在各位评委老师的艰难抉择中敲定49名小学生正式入选该校英语广播站,未来会根据广播员们各自的优势为大家呈现不同的广播内容。

(通讯员 虞春钰)

古城镇第二小学

让敬老爱老传统美德在学子心中生根发芽

科学导报讯 为了传承中华民族孝老敬亲的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,践行党的二十大精神,让学子从小懂得感恩、尊敬老人、关爱老人,让敬老爱老的传统美德在孩子们的心灵沃土上萌芽滋长,古城镇第二小学特开展了重阳节主题教育实践活动。

活动当天,在校长李湘林的带领下,该校部分老师和少先队员们来到古城镇敬老院,开展了以“爱老、敬老、助老”为主题的教育实践活动。

活动期间,学生们带着温暖的心意,带着诚挚的祝福,带着可爱的笑容,向老人们送去了问候。并为老人们表演了歌曲、舞蹈等节目,一首《地道战》更是唱进了老人们



的心里,赢得了阵阵掌声。副校长芦淑云还带领孩子们一起义务打扫了院内外的卫生,帮助老人们整理床

(通讯员 田卓男)

祁县第三小学教师

集体分享读书会 人人争做书香教师



科学导报讯 “欲求教书好,先做读书人”。阅读是教师成长的必由之路,也是教师“最长远的备课”。10月31日下午,祁县第三小学全体教师共聚一堂,开展了10月份读书分享会。

活动期间,朱江丽老师分享了《苏东坡传》。老师们表示,将会学习苏东坡的乐观态度与格局,克服困难,迎难而上。副校长胡永生与老师们即分享了她近期看过的书籍,鼓励老师们要多读苏东坡的诗作;赵志蕊老师分享的是《你当像鸟飞往你的山》,有些鸟儿注定是要飞走的,因为它的每一片羽毛都属于自由。虽然大家不能选择自己的出身,但是可以决定自己的人生到底该怎么活,决定因素那便是教育。教育让每一个人本无意义的人生拥有了非比寻常的意义,无论是过去,现在,还是未来;申利新老师分享的是《平凡的世界》,苦难是人生的必经之路,这个世界不会按你所希望的轨道去发展,事与愿违是人生常态,读书的目的,不在于取得多大成就,而在于当你被生活打回原形、陷入泥潭时,给你一种内在的力量。相信每个人都能在书中自我疗愈,获得一份期待明天的力量。

(通讯员 武玮)

太原市小店区第二实验小学健美操队 在省健美操啦啦操锦标赛中获双冠军

科学导报讯 10月27日,“奔跑吧·少年”2023年山西省青少年健美操俱乐部比赛暨山西省健美操啦啦操锦标赛在晋城市体育馆拉开帷幕,此次比赛的参赛队伍有全省幼儿园、小学组、初中组、大学组,共一千多人参加。太原市小店区第二实验小学健美操队共23位学生参加了此次比赛,并在体育教师白芳老师的带领下,以出色的表现力与卓越的技术获得2020版《第三套全国校园啦啦操示范套路》一等奖、有氧踏板二级一等奖、2012全国全民健身操舞类等级规定动作二级器械二级二等奖。

(黄晶 孙瑶)

太原市小店区育才小学学子

在全国青少年信息学奥林匹克竞赛中喜获佳绩

科学导报讯 2023年“全国青少年信息学奥林匹克竞赛”于9月16日、10月21日分别举办了CCF-CSP-J/S初赛和复赛,太原市小店区育才小学信奥队,共计25名小学生与全省2235名小、初、高学生同台角逐,经过紧张激烈的赛程,在初赛中共计10名学生获奖,9名学生进入全省1300人复赛阶段,其中武亿轩(6月份已毕业)在复赛中取得成绩。

(通讯员 陈仕涛)

太原市晋源区第四实验小学

开展花式跳绳比赛 丰富学生课间生活

科学导报讯 11月2日,太原市晋源区第四实验小学开展了“绳采飞扬 快乐成长”跳绳比赛。此次活动旨在进一步推进落实《教育部办公厅关于进一步加强中小学学生体质健康管理工作的通知》要求,努力提高学生的身体健康素质和体育文化素养,有效推进校园体育文化建设,坚持开展内容丰富、形式多样的“阳光大课间”活动。

比赛按照各年级男女生分组一分钟正跳进行,哨声一响,每位学生为了争取班级荣誉,使出浑身解数,选手们翻飞的跳绳在孩子们的手中翩翩起舞,操场上一年级的孩子们虽小,却不甘示弱,一次次捡起跳绳从头再来;二、三年级的学生们也逐渐地在跳绳中学会了坚持,不断地突破自己是他们在此次比赛中领悟的真谛;五、六年级的学生开展速度竞速,在一声声喝彩中更加坚信带头的榜样作用,挥舞的长绳,悦动的精灵,每个人心中都秉持着集体争光添彩的信念!

赛后,校长李建英为获奖班级、优秀个人进行了颁奖,拿到奖状的孩子脸上都洋溢着天真烂漫的笑容。通过此次跳绳比赛,既丰富了学生的课间生活,又大大激发了学生们锻炼的热情,在提高学生身体素质的同时,也培养了学生的竞争意识和集体荣誉感,在每个孩子心中种下了一颗热爱体育锻炼的小种子。

(通讯员 王张娜)